

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Разина Александра Николаевича на тему «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными параректальными свищами», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия

Диссертационное исследование Разина А.Н. посвящено проблеме улучшения результатов хирургического лечения пациентов с высокими трансфинктерными и экстрасфинктерными параректальными свищами.

Актуальность исследования объясняется высокой распространенностью заболевания, трудностью диагностики и сложностью выбора метода оперативного лечения. При наиболее часто применяемых методах лечения больных со сложными свищами рецидивы заболевания и осложнения достигают 50%, а недостаточность анального сфинктера значительно снижает качество жизни у 34% оперированных пациентов. Это подчеркивает актуальность и социально-экономическую значимость данной проблемы и заставляет искать новые методы хирургического лечения пациентов со сложными формами параректальных свищей.

Автором разработан и внедрен в хирургическую практику новый способ хирургического лечения, основанный на их иссечении хода и ликвидации внутреннего свищевого отверстия путем низведения и устойчивой фиксации слизисто-подслизистого слоя прямой кишки непрерывным съемным швом. Его применение позволило уменьшить частоту послеоперационных осложнений на 13,4%, а также снизить частоту возникновения анальной инконтиненции на 5,75% через 3 месяца и на 7,48% через 1 год после операции.

Достоверность научных положений и выводов основывается на убедительном научно-методическом уровне и объеме клинического материала (144 участника исследования), современных методах исследования и статистической обработке данных.

Анализ автореферата показывает что задачи, поставленные в диссертационной работе Разиным А.Н., определяют границы и сферу научного поиска. Задачи и цели исследования достигнуты. Основные положения, выносимые на защиту диссертации, отражают научную значимость диссертационного исследования. Выводы диссертационной работы обоснованы, конкретны и логично вытекают из полученных материалов, соответствуют цели и поставленным задачам исследования. По результатам работы автором подготовлены конкретные практические рекомендации. По результатам проведенного исследования опубликованы 4 статьи в журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. Научная новизна подтверждена патентом Российской Федерации на изобретение.

Основные положения исследования доложены на регионарных, всероссийских и международных конференциях и съездах. Автореферат оформлен в соответствии с общепринятыми требованиями. Существенных замечаний по автореферату нет.

Заключение

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Разина Александра Николаевича «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными параректальными свищами», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия, является завершённой, самостоятельной, научной квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной научной задачи современной хирургии.

По своей актуальности, научной новизне, методологическому уровню и объёму проведенных исследований, теоретической и практической значимости, достоверности научных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Разина Александра Николаевича «Новый способ проктопластики при лечении пациентов со сложными параректальными свищами» соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Разин Александр Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия.

Рецензент:

заведующий кафедрой госпитальной хирургии
с курсами травматологии и ортопедии, офтальмологии
Медицинского института федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Национальный исследовательский
Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»
кандидат медицинских наук, доцент

 Давыдкин Василий Иванович

«08» апреля 2024 г.



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Национальный исследовательский
Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва»
Адрес: 430005, Российская Федерация, Республика Мордовия,
г. Саранск, ул. Большевикская, д. 68.
Телефон: 8 (8342) 24-37-32; +8 (8342) 32-19-83
E-mail: mrsu@mrsu.ru; med@mrsu.ru; факс: +7 (8342) 472913
Сайт: <https://mrsu.ru/>